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Forum espositivo

Performance, funzionalità e sostenibilità, 

le nuove icone del lifestyle

Organizzato da SMI-TexClubTec presso Area Innovation 

Milano Unica, 11-13 luglio 2023

Da anni si è ormai affermata l’opinione di quanto l’innovazione tecnologica, spalmata in modo sinergico sia lungo la supply chain che nei servizi collaterali, risulti fondamentale per lo sviluppo del settore Tessile Abbigliamento. 

Rispondendo a tale crescente esigenza, TexClubTec – la sezione Tessili Tecnici e Innovativi di Sistema Moda Italia, presenta, nella Innovation Area posizionata in Hall 1, grazie alla presenza di aziende rappresentanti tutta la filiera produttiva, una visione diversificata sia su prodotti tessili performanti con caratteristiche innovative, che su  nuove tecnologie utilizzabili per i materiali tessili quali la stampa sublimatica o la tecnologia Quickdry Frame.

Nel Forum espositivo, grazie alla presentazione di capi di abbigliamento ed altri materiali tessili sarà possibile spaziare dalle potenzialità dell’utilizzo del Grafene nelle calzature ed in tessili oleo-assorbenti ai filati siliconici utilizzati in applicazioni sorprendenti, dai materiali tessili impiegati in capi di abbigliamento sportivo richiedenti particolari protezioni a filati sostenibili derivanti da bambù e polpa di legno post consumo, per proseguire con gli sviluppi nel settore delle imbottiture, nel settore delle reti, della laminazione, della nobilitazione, degli accessori (quali ad es. transfer grafici, lavorazioni in gommatura ecc..).

 

Di seguito una piccola anticipazione dell’ampia selezione di prodotti in esposizione nel Forum dell’Area Innovation:
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MONTURA® presenta la nuova maglia RANDO CYCLING JERSEY, disponibile nelle versioni Man e Woman, realizzata con l’innovativa tecnologia QUICKDRY FRAME®. 
Questa tecnologia è applicata al tessuto principale, un jersey stretch dal peso leggero (145 g/mq), in Nylon riciclato. Fornisce eccellente traspirabilità, morbidezza ed elasticità. Massimo controllo della sudorazione per un perfetto equilibrio termico. 
Confortevole e resistente, garantisce una rapida evacuazione del sudore verso l'esterno per facilitarne l'evaporazione. Elevata protezione dai raggi UV (ANTIUV: UPF50+), Easy-care. La tecnologia QUICKDRY FRAME® applicata a rovescio, aumenta esponenzialmente le prestazioni del capo. 
Rivoluzionaria tecnologia esclusiva con International Patent Pending N° WO 2022/107178 A1, QUICKDRY FRAME® è capace di convogliare l'umidità prodotta dal corpo attraverso un circuito idrofilo applicato all'interno del capo: questo prodotto funziona attivamente come un filtro dissipatore di umidità, per assicurare la massima rapidità di asciugatura e favorire il massimo comfort per l'utilizzatore. 
QUICKDRY FRAME® inoltre assicura proprietà antistatiche, antiodore ed antibatteriche. La specifica formulazione integra Polygiene® OdorCrunch™, una tecnologia naturale che rimuove tutti i tipi di odori: mantiene il capo fresco e riduce la necessità di lavarlo, per ottenere performances durature, più a lungo. QUICKDRY FRAME® è stata insignita del prestigioso premio internazionale RED DOT DESIGN AWARD 2022 ed è stato inserito nell’ADI Design Index 2022 nella sezione “Design dei materiali e dei sistemi tecnologici” grazie al design e alle funzionalità innovative.
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D-Air Lab presenta il progetto ANTARCTICA. Tale progetto  nasce con l’obiettivo di dare a scienziati e ricerca​tori che operano in condizioni climatiche estreme (-80 °C) un equipaggia​mento innovativo, capace di proteggerli efficacemente dalle condizioni ambientali senza compromettere la mobilità e la libertà di movimento. 
Il layer interno trae spunto dalla nostra pelle e dalla sua abilità di re​golare continuamente temperatura e ventilazione/traspirazione in re​lazione alle condizioni in cui si trova e al loro mutare, mentre la tuta esterna è ottenuta con una stratificazione di 6 diversi materiali, ciascuno dei quali svolge una funzione ben precisa con l’obiettivo di offrire il mas​simo della termicità. 
Gli strati più vicini al corpo trattengono il calore e spostano l’umidità all’esterno, mentre gli strati più esterni provvedono a tenere a distanza freddo e vento.”
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Questo eccezionale e rivoluzionario sacchetto per il lavaggio degli indumenti tecnici è realizzato con tessuto SAATI PES 55/27. La richiesta di questo tipo di filtro è in costante crescita nel mondo del lavaggio degli indumenti, a causa dell'incremento dell'attenzione verso la sostenibilità e l'inquinamento derivante dalle microplastiche. Il tessuto SAATI è particolarmente ambito nel settore household appliances grazie alle sue eccellenti proprietà di filtrazione e permeabilità. Inoltre, può essere confezionato in modo user-friendly, come in questo caso, in un pratico sacchetto che consente di lavare i capi come nel normale lavaggio in lavatrice.
Utilizzando questo sacchetto, l'acqua e il detersivo possono fluire facilmente all'interno mentre le microplastiche vengono trattenute con un'efficienza di filtrazione di 50 micron. Successivamente, è possibile svuotare comodamente il sacchetto nella raccolta di plastica, seguendo le disposizioni locali.
Grazie al tessuto SAATI, questo sacchetto offre una soluzione efficace per contrastare l'inquinamento da microplastiche derivante dal lavaggio dei tessuti sintetici. Durante il lavaggio, le fibre di plastica rotte rimangono intrappolate all'interno del sacchetto, evitandone il rilascio nell'acqua e proteggendo l'ambiente circostante. Inoltre, riducendo significativamente la perdita di fibre durante il lavaggio, il sacchetto preserva e protegge gli indumenti tecnici.
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GRAFYSORBER® di DIRECTA PLUS  è un materiale grafenico oleo-adsorbente tridimensionale ed estremamente versatile. È stato ingegnerizzato appositamente per assorbire velocemente sostanze oleose di vario tipo, dal petrolio greggio ai carburanti raffinati, dagli oli lubrificanti agli oli vegetali.

Il prodotto possiede diverse proprietà eccezionali che lo rendono un prodotto innovativo nel trattamento di acque e terreni contaminati da oli. 
Tra queste si evidenzia soprattutto l’elevata e rapida capacità di adsorbimento per oli e idrocarburi di differenti tipologie, proprietà che lo rendono competitivo rispetto alle tecnologie tradizionali in termini di costo/efficienza e performance ambientali.
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